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Asagida verilen kaldirag tipi ve ornegi eslestir-
melerinden hangisi yanhstir?
Kaldirag Tipi Ornek
A) —_— _ _- [ z e}
cimbiz Sexkil |
1 2 3
£uzuniugu h ylksekligi P ylki
B) artiriimal artiriimali artiriimali
- 4 5 6
ol arabaz! fuzuniugu | hyiksekligi P yiikii
azaltilmali azaltlmal azalilmal
Sekil Il
C) — kerpeten Sekil | de verilen sirtiinmeli egik dizlemde yiikii
% yukan cikarmaya calisan Yesim bunu basaramiyor.
Buna gore, Yesim Sekil Il deki yardim kutularnn-
dan hangilerini segerse yuku yukan cikarabilir?
D) f —
ceviz kwacags A)1-4-5 B) 1-5-6 C) 2-3-4 D) 2-3-5
5-
2.
Sekillerdeki oyuncak arabalardan hangisi diger-
lerine gore zit yonde hareket eder?
B
A) ) E
ﬁ—:{a
Sekillerdeki makara sistemlerinde P ylkiinu
dengede tutan F1’ F2 ve F3 kuvvetleri ile ilgili ve-
rilenlerden hangisi dogrudur? (Makara agirhklan
ve sirtinmeler Gnemsizdir.)
A) Kuwvetlerin blylklikleri egittir.
B) Kuwvetler ayni yonliddr.
C) F3 kuvveti FI ve F2 nin iki katidir.
3- D) En biylk kuvvet kazanci |. makaradadir.
6.

Sekildeki makara sistemine F kuvveti uygula-
narak ip gekildiginde; X, ¥ ve Z makaralarindan
hangileri saat yonilinde doner?

A) Yalniz X
CyXveY

B) ¥ velZ
D) Yalmz Z

Bir kayisla sekildeki gibi birbirine baglanan X ve Y
kasnaklan uyumiu bir sekilde dénebilmektedir.

Buna gdre kasnaklarnn,

I. Dénme hizlan aynidir.
I1. Donme yonleri terstir.
I1l. X in devir sayisi Y nin devir sayisindan fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)1 1l ve Hl
C)lvell

B) Il ve 1lI
D)lvell
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Sekil | Sekil Il

Kuwvvetten | Yoldan
Kazang Kazang

1 — —
Il + —
| — +

Yukaridaki tabloda numaralandinlmis bazi basit
makine gesitlerinin kuvvetten ve yoldan kazang du-
rumlan (+) ile gosterilmistir.

Buna gore; I, Il ve Il numarah basit makineler
asagidakilerden hangisi olabilir?

A Fd A) Sabit makara Masa Ceviz kiracagi
i B) Vida El arabasi Cimbz
Sekil 1l sekil IV C) Vida Cimbiz El arabasi

D) Sabit makara Ceviz kiracag: Masa

Siurtiinmesi onemsenmeyen yukarndaki sistem-
lerde G agirlikh cisimleri dengede tutan diigey
dogrultudaki kuvvetler F4, F,, F5 ve F4 ten han-
gi ikisinin yonu birbirine aittir? (Sekil | deki disli-
ler ayri merkezli olarak perginlenmigtir.)

I.LF4yveF,
Il F2 ve F3
. Fqve Fy
Sekilde bir kromozomu olugturan yapilar verilmistir.
V. F2 ve F4 Buna gore, numaral yapilann isimleri asagida-
V. Fa ve F4 kilerden hangisinde dogru verilmistir?
A)l — Gen B) I — DNA
Ay lvell B)l ve lll Il — DNA Il — Gen
Il — Mikleotid Il — Nikleotid
C) Hlve IV D)L IV veV . ,
C) 1l — Nuikleotid D) 1 — DNA
8. Il — Gen Il — Nikleotid
I — DNA Il — Gen

O noktasindan gecen eksen etrafinda dénebilen ayni
merkezli kasnak sistemi sekildeki gibi dengededir.

K kasnagina saat yéninde bir tur yaptirilirsa,

|. X ve Y cisimleri arasindaki mesafe artar.
1. X yikselirken Y alcalir

I1l. Her iki cismin hizlannin bayuklikleri egittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle yanhistir?

A)Yalniz |
C) Yalmz

B)Yalmz Il
D) Lwe lll

11

Yukaridaki gsekilde gdsterilen hiicre 2 mitoz bo-
linme gegirirse gérindminin asagidakilerden
hangisi gibi olmasi beklenir?

C

B.



12.

Yumurta Sperm
ana hicresi ana hiicresi
1. E{Eﬂﬂnmel l

® A
WIIE ny/
@ Zigot

2. B«ﬁll’jnmel
Yukarida eseyli Greme sematize edilmigtir.

Bu semada gosterilen 1. ve 2. bolinme gesitleri
ile ilgili,

|. DNA eglenmesi

Il. Kromozom sayisinin dedismesi
Ill. Parga degdisiminin gorilmesi
IV. Sitoplazma bolinmesi

olaylarindan hangileri ortak olarak gergeklesir?

A) Yalmz | B)ll velll
C)lvelv D)L, mve IV
13.

Ana hilcreden olusan yeni hiic-
relerin kalitsal 6zellikler ayndir,

Insanlann viicut
hicrelerinde gorilr.

Hale Lale

Cok hicreli canlilarin bliyime
gelisme ve yipranan kisim-
lannin onarilmasini saglar.

Mitoz bolunmenin ozelliklerini soyleyen Hale, La-
le ve Jale'den hangilerinin soyledikleri dogrudur?

A) Hale, Lale B) Lale, Jale
C) Hale, Jale D) Hale, Lale, Jale
14.

Gunluk hayatimizda kuvvetin yoninuin degisti-
rimesinden faydalanilarak olusturulmus bir-
cok arag ve gereg kullaninz. Bu arag ve gereg-
ler bize is yapma kolaylidi saglar.

Buna gore,

NN e

Gazoz aqacaﬁl] [ Pense j L Makas

verilenlerden hangileri 6zellikleri belirtilen
araclardandir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lvell D) I, I velll

15
. Kromozom
Tir
sSayisi

At 64

Egreltictu 500
Moli bahgn 46
insan 46

Yukandaki tabloda bazi canh tlrleri ve kromozom
sayilar verilmigtir. Bu canlilarin birer vicut hicresi
bir defa mitoz bolinme gecgiriyor.

Buna gore, mitoz boélinme ve sonucunda olu-
san yeni hiicrelerle ilgili asagidakilerden hangi-
si yanhstir?

A) Boliunme sonucu, tim tdrlerde olusan hiicre sa-
yilar aymidir.

B) insan ve moli bahdinda clusan hicrelerin kro-
mozom sayisi aynidir.

C) Olusan hicrelerde en fazla kromozom sayisina
egreltiotu sahiptir.

D) Mitoz bolinmenin agsamalan tim hicrelerde ay-
ni sekilde gergeklesir.

16.

2n = 18 kromozoma sahip bir hiicre 1 mayoz bélun-
me gegiriyor. Olusan hucreler tekrardan mitoz bo-
linme gegiriyor.

Buna goére, bu olaylar sonucu degisen kromo-
zom sayisini ve hiicre sayisini ifade eden grafik
asagidakilerden hangisidir?

A) Kromozom Sayisi Hucre Sayisi
4 4
18
» Zaman : : » Zaman
B) Kromozom Sayisi Hicre Sayisi
r 3 4
/i
2 oo ) /
=
+ Zaman “ = Zaman
C) Kromozom Sayisi Hucre Sayisi
4 4
18 |--eeer : 4
i H N
H : \\\
3] E —
» Zaman : : » Zaman
D) Kkromozom Sayisi Hucre Sayisi
4 4
18
6 |- : i
* Zaman : : + Zaman




17.

Burcu; “10 yasindayim ve ilkégretim 4. sinifta
okuyorum. Kilom 30 ve boyum 130 cm’dir. O-
yun oynamayi, gezmeyi ve kitap okumay: se-
viyorum.” seklinde belirttigi 6zelliklere sahiptir.

Buna gore, Burcu asagida gosterilen birey-
lerden hangisi olabilir?

A) B)

Sekilde disi Greme sistemine ait bazi yapilar numa-
ralanmistir. Bu yapilarin gorevleri asafidaki kutu-
larda verilmisgtir.

K L M
Embriyonun Yumurtanin Yumurtanin
gelistigi uretildigi dollendigi
yerdir. yerdir. yerdir.

Buna gore; K, L ve M kutulannda verilen gorev-
lerin hangi yapilara ait oldugu asagidakilerden
hangisinde dogru eslestirilmistir?

K L M
A) 1 2 3
B) 1 3 2
c) 3 1 2
D) 3 2 1

19.

Sekildeki X, Y ve Z diglileri merkezlerinden ge-
cen dik eksenler etrafinda dénebilmektedir.

Duzenek hareket ettirildiginde, X dislisinin
tur sayisi, Z ninkinden fazla olduguna gére,
asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) X diglisinin yarn gapi, Z diglisinin yarn capin-
dan kucuktur.

B) Y diglisinin yari capi daha buylk olsaydi, Z
diglisinin tur sayisi X inkinden fazla olurdu.

C) X diglisine fazla tur attinlirsa, Y ve Z diglile-
rinin dénme sayilar da artar.

D) Y diglisi digerleriyle zit ydnde ddner.
20.

Ahmet Bey'in gunlik olarak yaptiklari, mitoz bolin=
me olayina benzetiimektedir,

Ahmet Bey, 3
4 ise gitmeden 6nce evde mantosunun iginde [
pijamalariyla oturmaktadir, Ise gitmek igin
mantosunun igine takim elbisesini giyer ve ise

A gider. Isini rahat yapmak icin mantosunu gika= B
rir ve isine baslar, Isi bittikten sonra mantosu-
A nu giyer ve eve gittikten sonra tekrar manto- ;'_::
A sunun iginde pijamalariyla oturur, z

Kiyafet Yap|

1. Pijama a. Kromozom
2, Takim elbise b, Kromatin iplik
3. Manto c. Cekirdek zar

Bu hikayede verilen kiyafetler, mitoz bolinmede
yer alan yapilara benzetilirse asafidaki eslestir=
melerden hangisi dogru olur?

A) 1. — a B) 1 »
2. — C 2, —
3 — b 3 = c
'['31!1._}5, I:"}‘I.—:vr;
2. = C 2. = a
3, — a 3 — b
Mehmet BENK
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